

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Сухарукова Александра Сергеевича на тему: «Оптимизация диагностики, прогнозирование риска развития и профилактика нарушений мезентериального кровообращения», представленной к защите в диссертационном совете 24.1.204.04 на базе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В. Петровского» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Актуальность диссертационного исследования, выполненного Сухаруковым А.С. не вызывает сомнения, поскольку совершенствование диагностики пациентов с мезентериальной ишемией, является важным для улучшения результатов их дальнейшего лечения. Помимо этого, выявление хронического нарушения мезентериального кровообращения на максимально ранней стадии будет способствовать снижению процента возникновения острого нарушения мезентериального кровообращения атеросклеротической этиологии. Поставленная цель соответствует актуальности проблемы. Согласно цели автором был поставлен ряд задач, которые были успешно решены в ходе диссертационного исследования.

Автором выполнена большая работа по оценке достаточного объема клинического материала с использованием комплекса современных методов исследования и адекватной статистической обработки, позволяющая сделать ряд выводов и практических рекомендаций, обладающих новизной и значимостью для науки. Научная новизна настоящего диссертационного исследования определяется изучением диагностики, тактики хирургического лечения пациентов с мезентериальным тромбозом в общехирургическом стационаре.

Помимо этого, автором впервые предложена анкета-опросник по определению у пациента возможного наличия нарушения мезентериального

кровообращения, проведено детальное клинико-лабораторное исследование данной категории больных. Результаты работы представляются достоверными и имеют несомненную теоретическую и практическую значимость. Выносимые на защиту положения вполне обоснованы. Апробация результатов диссертационного исследования представляется достаточной и реализована публикациями в ведущих научных рецензируемых журналах, 2 патентами на изобретения и выступлениями на конференциях различного уровня. По теме диссертации опубликовано 12 научных работ, из них статей в изданиях, рекомендованных ВАК – 5. Автором также получено 5 авторских свидетельств (3 на программы для ЭВМ, 2 на базы данных), также получено удостоверение на рационализаторское предложение.

Принципиальных замечаний по оформлению автореферата нет.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Сухарукова А.С. является полностью завершенным квалификационным исследованием, выполненную на актуальную тему, обладает научной новизной и практической значимостью, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней (Постановление правительства РФ от 24.09.2013 г. №842)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Заведующий отделением высокотехнологичной
хирургической помощи ГБУ РД «Городская
клиническая больница», д.м.н., профессор

Р.А. Алибегов

«14» августа 2023г

Подпись д.м.н., профессора Р.А. Алибегова



нар. отдела кадров
Мамаева Э.М.